



“假官司”要真打击

近日,安徽省检察院发布消息:3年查处虚假诉讼1004件,一批打“假官司”的不法之徒被刑罰。

“假官司”即“虚假诉讼”,指的是单方或多方串通恶意捏造事实、提起假诉讼牟取非法利益。安徽检察机关发现,虚假诉讼案九成集中于民间借贷、建设工程等5个领域,尤其以民间借贷领域虚假诉讼最为集中,占比高达82%。

“假官司”破坏司法公正,影响社会公

平正义。2017至2019年,安徽检方查处虚假诉讼案件从43件陡升到771件,增加近20倍。如果任由“假官司”蔓延,势必严重影响群众的安全感、公平感乃至社会的法治信仰。

虚假诉讼案件快速增长,对基层政法机关提出了新课题,需要建立新的防范机制。重点是着眼于防止“假官司”蒙混过关,健全司法体系,让虚假诉讼无处藏身。对靠打“假官司”牟利、玩弄司法之徒,必让其切

肤感受法律之威。依据最高法、最高检共同印发的关于办理虚假诉讼刑事案件适用法律若干问题的解释,应注重用刑罚手段打击虚假诉讼,进一步加大对虚假诉讼犯罪活动的惩治力度。只有让虚假诉讼的参与者付出应有的代价,少数不法之徒才不敢以身试法。特别是对有执法者参与的虚假诉讼,更应从重惩戒,一经查实不能姑息护短。

(代群)

马上评论

这几天,浙江台州市第一人民医院烧伤科主任医师车晓欣跪地为病人做手术的照片刷屏朋友圈,惹来无数心疼。站着做手术是标配,跪着做手术显然罕见。面对全身大面积深度烧伤的高龄患者,车医生主刀给其植皮本身即有很大难度,为减轻老人被翻身植皮的痛苦,车晓欣很自然地就跪了下来……20多分钟后,手术做完,她双腿发麻,在同事的搀扶下才勉强站起了身。这一幕,被同事拍了下来。

车医生跪地手术的样子很帅很美,面对这样的医生,还有哪个患者及其家属会报以怨言?朋友圈的被转发被感动或许只会是一时,但医者仁心却是温暖人心、历久弥新。而车医

跪地做手术 帅的是医者仁心

生的自然一跪,也是长期练成的。拍照的麻醉科医生尤之斌透露,相比车医生之前做的许多事,跪着给病人做手术简直就是小儿科。好几次他都撞见,烧伤病人家属有事暂离,病人忍不住将大便解在裤子上,都是车医生帮他们换裤子、擦洗身体。有些场景,就算亲人都忍不住皱眉,而车医生却毫无怨言。

本应融洽的医患关系,不知从何时起变得紧张起来,医患关系之所以紧张,不应只归罪于一些患者的无理取闹,更不能怪医生不够敬业,而应当研究现行医疗体制下公众日益增长的看病需求与医疗资源紧缺和配置失衡之间的矛盾是如何升级的。我们有信心期待医疗体

制更加优化,尤其是以药养医等弊病的祛除,换来一个最好的医患关系时代的到来。对医患双方来说,都需要做好自己的事情。一方面,患方对医护要多些亲人般的对待,另一方面,作为医护人员,不管医疗体制如何变革,医者仁心都应是永不过时的践行与遵守。

我们乐见跪地做手术的女医生成“网红”,更期待更多医护人员及其医院都能有“让病人少受苦”“让患者少花钱”这样的医者仁心。医患紧张关系不是与生俱来,也并非一定要是医疗体制最佳才会自动改善,需要医患双方互联互通、同心协力、攻克顽敌、共渡难关。(周稀银)

话题 铿锵

怎样才能栽下梧桐引凤凰?



城市发展离不开人才。近年来,多地政府为吸引人才各出奇招,从资金补贴,到购房优惠,再到落户先机,甚至某地还出台了3年内在该市免费乘坐公共交通工具的“奇招”。

政府的热诚有目共睹,但这样的政策从逻辑上分析,有可能无法起到预期效果。吸引人才以促进城市发展的初衷没有错,可如果政策制定者把力气下错了地方,只会重蹈鲁侯养鸟的覆辙。政府在制定人才政策之前不妨换位思考,身为人才,选择扎根一座城市发展时会考虑哪些因素。是上升空间宽广的就业平台?是文明安定的社会环境?是子女上学方便、老人看病放心的教育医疗配备?还是一笔转账收入?

“小惠未徇,民弗从也;忠之属也,可以一战。”在愈加白热化的人才争夺战中,专注于将城市建设得更好的地方,往往更有可能成为人才高地。城市的发展快慢不同,并非所有政府都有能力花大价钱吸引人才,但至少可以做到努力将城市建设得更好。反之,动用大量财政资金来损不足而补有余,难道不会让纳税人心存疑虑?党的十九届四中全会明确要求,增加低收入者收入,调节过高收入。因此,用财政发放人才补贴应格外慎重,不能出现高收入者越调越高的结果。

以怎样的方式吸引人才,直接反映一座城市的眼界高低。让外来人口落户更容易,让贫弱者获得社会救助更及时、让企业的营商环境更宽松,让每个人都感到被平等对待,才是宜居城市该有的模样,才能栽下梧桐引凤凰。

(王梓佩)

别因春节“亚文化”让年轻人近乡情怯

春节将至,作为中国人最重要的节日,春节被赋予太多吉祥的意义,时光飞逝,许多曾经“盼过年”的孩童已长大成人,成了“怕过年”群体中的一员。多少匆匆的脚步,思乡的情怀,在靠近家乡的那一刻,变得五味杂陈。

春节回家是每个在外游子的心声,不过,许多在城市职场打拼的年轻人,每逢过年回家,都要默默承受财产的流失、攀比的伤害、逼婚的压力、“逆耳”忠言的扎心……而在这样的过年氛围中任谁也高兴不起来。也因此,“春节社交恐惧症”以及“恐年族”也成为不少

年轻人的真实写照,近乡情怯也未尝不是一种隐痛。

春节“亚文化”的作用不容小觑,它确实反映出社会的真实境况——“房子、票子、孩子”成了亲戚眼中“出息”的标签,拥有了这一切便仿佛站在了人生巅峰,如此价值观,混淆了“过程与结果”的顺序,却能大面积、迅速得到拥趸,形成一股春节“亚文化”潮。如果让这种春节“亚文化”占据主流的话,伤害的未尝不是年轻人。

春节是难得的休养生息机会,卸下心理

负担,抛下包袱,更是许多人的夙愿,仅从这个角度来讲,就不应该让春节“亚文化”有市场。对于归家青年而言,渴望得到亲朋好友对自己眼界、见识、能力提升的肯定,而不是简单粗暴地物化奋斗经历。故此,让年轻人少些近乡情怯,亲朋们不妨少些“灵魂拷问”。归家青年面对父母的“灵魂拷问”无须过度敏感,要知道这也是一种爱。而尤为重要的是要摆正位置,认清自己的奋斗目标,也只有自己强大了,春节“亚文化”才不会干扰到自己,更不会让自己近乡情怯。(杨李喆)

“吊孙救猫”凸显安全法律双缺失

1月6日,一段男童被绳绑住悬在半空救猫的视频引发关注。据悉,视频为5日下午在四川蓬安县老百货公司宿舍楼附近拍摄。事发前老人的猫被困在4楼阳台,老人从5楼将男童放到4楼营救猫。男童被绳索紧紧缠绕站在4楼阳台边角,摇摇晃晃地将猫放入袋中后被楼上的人接力拽回。辖区居委会工作人员回应称,执绳老人与男童系祖孙均平安,已对当事人进行批评教育。

“吊孙救猫”视频令观者心惊肉跳,生怕一个不小心,老人失手或者绳子松开,导致孩子掉下去,要知道这可是5楼,真掉下去非死即

伤,可不是小事。为了救一只没有危险的猫,拿亲孙子去冒生命危险,两位老人的心可真够大的,且不知这样做非但不妥当,还涉嫌违反未成年人保护法,仅仅批评教育是不够的。

“吊孙救猫”虽然是不常见的冒险行为,但背后暴露出监护人的不负责任,以及对法律的无知程度。须知,未成年人享有生存权,监护人应切实保护其生命安全,我国未成年人保护法明确规定“父母或者其他监护人不得虐待、遗弃、非法送养未成年人或者对未成年人实施家庭暴力”,监护人应切实履行监护职责,或者侵害未成年人合法权益的,由其所在单位或者居民委员会、村民委员会予以劝诫、制止;构成违反治安管理行

为的,由公安机关依法给予行政处罚。”近年来,我国对未成年人保护的重视程度有所提高,每年都在进行相关法律法规的宣传。但是在现实生活中,还是有很多人掉以轻心,没有认真履行未成年人的安全保护职责,由于监护人的疏忽大意,各地经常上演未成年人高楼坠落、摔伤、溺亡、密闭车内中暑等意外伤亡事件。由此说明,社会各界对未成年人的保护力度要加强,亟须进一步普及安全保护常识,防范意外风险事件,而在发生伤亡事件后,不能仅停留于批评教育,亦需要依法追究监护人的法律责任,以逼迫监护人认真重视起来。(王桂霞)

法院公告

张明:
本院受理的原告长青诉你和南国强案外人执行异议之诉一案,因无法通过其他方式向你送达,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、告知合议庭成员通知书、举证通知书、开庭传票。原告长青请求判令:解除对原告购买的位于科左后旗甘旗卡镇建鑫小区2号楼4单元301室的查封。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限均为公告送达期满后的15日内。本院于举证期满后第3日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第三审判庭开庭审理,逾期本院将依法缺席裁判。
通辽市科尔沁区人民法院
2020年1月10日

张明:
本院受理的原告曹国龙诉你和南国强案外人执行异议之诉一案,因无法通过其他方式向你送达,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、告

知合议庭成员通知书、举证通知书、开庭传票。原告曹国龙请求判令:解除对原告购买的位于科左后旗甘旗卡镇建鑫小区2号楼1单元401室的查封。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限均为公告送达期满后的15日内。本院于举证期满后第3日下午2时30分(遇法定节假日顺延)在本院第三审判庭开庭审理,逾期本院将依法缺席裁判。
通辽市科尔沁区人民法院
2020年1月10日

邱洪华:
本院受理原告孙丽君与被告邱洪华房屋租赁合同纠纷一案,因邱洪华下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、当事人权利义务告知书、合议庭组成人员告知书、开庭传票及(2019)内0502民初11171号民事裁定书。原告孙丽君请求判令:被告偿还房屋租金200000元。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的30日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第

二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。
通辽市科尔沁区人民法院
2020年1月10日

邱洪华:
本院受理原告鲁克与被告邱洪华民间借贷纠纷一案,因邱洪华下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、当事人权利义务告知书、合议庭组成人员告知书、开庭传票及(2019)内0502民初11165号民事裁定书。原告鲁克请求判令:被告偿还原告借款220000元,支付违约金36000元。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的30日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。
通辽市科尔沁区人民法院
2020年1月10日

郑昌山、翠连:
本院受理原告张利国与被告郑昌山、翠连民间借贷纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达

本院(2019)内0502民初7237号民事判决书。自发出本公告之日起,经过60日,即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院。

通辽市科尔沁区人民法院
2020年1月10日

王永锋:
本院受理原告刘海龙诉你建设工程分包合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2019)内0826民初2394号之二民事裁定书。对登记在内蒙古劲宇房地产开发有限公司名下的坐落于杭锦后旗陕坝镇汇通商住小区2号楼4号商铺(面积183.67m²)一套中,价值1800000元部分,予以查封。查封期限为三年(从2020年1月9日起至2023年1月8日止),查封期间不得转让、变卖、抵押或者设定其他权利负担。自公告发出之日起经过60日即视为送达。如不服本裁定,可以自收到裁定书之日起5日内向本院申请复议一次,复议期间不停止裁定的执行。

巴彦淖尔市杭锦旗人民法院
2020年1月10日